

围绕业务抓党建 抓好党建促业务 ——召开党总支、直属支部书记述职评议工作会

2021年1月7日，院党委在三思厅召开了2020年度党总支、直属党支部书记述职评议工作会。院领导、各党总支及直属党支部班子成員、总支下辖支部书记共110余人参加了会议。会议由党委副书记、院长张先祥主持。

会上，14名党总支、直属党支部书记分别作了6分钟述职述廉，汇报了一年来如何围绕医院中心工作扎实推进党建工作，充分发挥党建引领、党支部的战斗堡垒和党员的先锋模范作用，有效推进医院医教研发展、抗击新冠疫情、决胜脱贫攻坚等重点工作，同时剖析了问题和不足，提出了下一步的工作打算和2021年工作重点。述职结束后，参会人员对各党总支、直属党支部书记进行了现场评分。

党委书记杨德清在点评讲话中高度肯定了各支部工作，在不平凡的这一年里，大家敢于追求梦想、勤于砥砺奋斗、勇于创新创造，在强化政治建设、基础党建、疫情防控、业务发展、行风建设、公益民



生、群团工作、宣传报道、安全稳定、尽职履责方面取得可圈可点的成绩。

杨德清书记还部署了节前重点工作：一是完成总支下属各支部书记的述职述廉；二是完成民主评议党员；三是走访慰问困难党员、老党员和贫困户；四是开展城乡支部手拉手活动；五是思考谋划明年党建工作要点；六是强化节日期间党风廉政建设。

最后张先祥院长提出了四个方面具体要求：一要进—步处理好党建与业务的关系；二要进一步武装好党建理论水平；三要进一步运用好党政大政方针；四要进一步落实好党建工作任务。

(党办)

医院通过国家卫生健康委脑损伤质控评价 中心脑死亡判定质控合格验收

2020年12月2日下午，我院顺利通过国家卫生健康委脑损伤质控评价中心对医院脑死亡判定质控工作的实地验收，获得《脑死亡判定质控合格医院证书》，取得脑死亡判定资质。

国家卫健委脑损伤质控中心主任宿英、国家卫健委脑损伤质控评价中心专家委员会委员、重庆市脑损伤评估质控中心主任王学峰专家组一行5人，对我院脑死亡判定质控工作进行现场验收。

按照脑死亡判定质控合格医院验收的标准和流程，评审专家分别检查了脑死亡判定确认试验所需仪器设备，调阅并审核



脑死亡判定工作的开展对器官捐献和器官移植的发展有积极作用，对合理配置医疗资源、降低医疗费用、减轻患者负担等方面具有正面意义，必将进一步推动医院器官捐献与移植工作规范、有序地发展，为更多的患者带去新的希望。

(神经内科)

简讯

★2020年11月25日—27日，我院9名骨干教师参加了重庆医科大学附属第一医院第十六届教学医院青年教师讲课比赛暨第五届临床教学管理与师资培训班。我院儿童消化病区秦弦在讲课比赛环节荣获二等奖，吴萍、唐晶、李莉、秦弦、汤晓颖5位老师获此“优秀带教老师”称号。

★2020年12月5日，国医苑组队参加了重庆市首届“巴渝岐黄杯”中医药知识与技能竞赛，经过激烈角逐，国医苑团队获得团体赛三等奖，余宗洋获得个人一等奖。

★2020年12月7日，重庆市创伤医学医疗质控中心专家郭庆山一行到我院对创伤中心建设及运行情况进行了调研评估。专家组听取汇报后对我院创伤中心建设给予了充分的肯定，认为我院创伤救治服务能力强，辐射范围广，在区域性创伤救治的地位凸显、亮点多，希望医院今后不断探索创伤中心工作新思路，增强创伤中心一体化救治能力，提高服务质量，进一步发挥区域性创伤救治中心的功能。

★2020年12月10日，我院精心挑选14名职工首次参加了重庆大学2020年教职工趣味运动会，在比赛中荣获了多个奖项。

★2020年“乳此多Young”长江学术带乳腺联盟学术活动-万州站成功举行。会议进行了专题学术讲座、手术交流及病例讨论，来自四川大学华西医院、陆军军医大学西南医院、空军军医大学西京医院、中国科学院附属重庆医院、重庆医科大学附属第一医院及我院的专家教授们为参会人员献上了一场学术盛宴。

药学部获评「群众满意的科室」

(药学部)



被推选为“群众满意的科室”，是重庆市唯一获此殊荣的医院科室。

近年来，药学部通过创新思路，服务临床，全力满足患者多元化的用药需求，成功创建国家临床药师培训基地、重庆市首批临床药师培训基地及重庆市首批临床药学重点专科建设项目。

加快高水平药学人才引育步伐，引进研究生20余名、培养临床药师23名，其中7人具有临床药师带教师资，科室多次斩获国家级、市级荣誉，专业知识扎实。药学部还创新推出驻科服务模式，主动下沉临床一线，为住院患者提供涵盖入院药物重整、药学查房、医嘱审核、用药监护、用药教育、出院患者随访的闭环药学服务，实行合理用药评估监管，切实提高临床用药的安全性、有效性及经济性。

建立了渝东北首家药物治疗管理门诊，通过分析跟踪患者用药情况，指导患者正确服用药物；个体化药物治疗实验室投入运行，为制定个性化给药方案提供了技术支持；构建了互联网+医联体慢病管理体系，为慢病患者提供线上线下一体化的全程药学服务。作为国家药品不良反应监测哨点医疗机构定点单位，药学部借助中国药物警戒平台，改变传统模式，由“被动监测”转为“主动监测”，实现了药品不良反应信息的自动采集、搜索、管理、监测和上报，对于做好风险预警、慢病管理、精准医疗以及药品上市后的综合评价起到了积极的推动作用。

(药学部)

智能化助推医疗技术高质量发展 ——肠道外科机器人手术突破500台



“用时90分钟，又一台达芬奇机器人辅助下的直肠癌根治手术顺利完成。”

2020年12月30日凌晨5点30分，在我院中心手术室，熊德海主任在连续完成7台高难度手术后，起身轻松离开达芬奇手术机器人主操作台。当助手告知“这是第500例机器人手术”时，在场的所有医护人员，顿时报以短暂的掌声。

A 在全国机器人手术量排行中名列前茅

自2019年6月开展第一台机器人手术以来，肠道外科树立“以微创引领技术、以微笑改善服务；推动高质量发展”的新理念，把达芬奇机器人的临床应用不断推向普适化、常规化。在全国医院达芬奇机器人手术量月排行榜上，肠道外科一直榜上有名并名列前茅。

谈到机器人结直肠癌手术用时，熊德海主任团队早已越过学习曲线，实现了平均用时80—120分钟，个别手术的最短用时仅70分钟，比传统腹腔镜用时的接近或缩短，是短时间内完成目前这个手术量的根本保证。截止2020年12月30日，刚好完成500台达芬奇机器人手术，不仅成为了医院机器人手术的“排头兵”，在全国同类医院也遥遥领先。

多年以来，“领军人物”熊德海带领团队勇于创新、敢为人先，不断探索新技术，先后开展了超低位

直肠癌极限保肛（ISR）技术、经肛直肠全系膜切除手术（TaTME）、经自然腔道消化道肿瘤取标本（NOSES）手术、腹腔镜疝修补术、单孔腹腔镜技术等国内领先外科手术，引领医院外科技术向高精尖和智能化方向迈进。

提到达芬奇机器人手术，老百姓常常认为“是机器人在做手术”。熊德海讲到，所谓的达芬奇机器人是“达芬奇机器人辅助外科手术系统”的简称，是将太空遥控机器手臂技术转化为临床应用的一套外科手术辅助工具，其任何动作都依赖于外科专家的实时指令与精准操作！真正实施手术的还是医生。与传统腹腔镜相比，操作更精细，切除更精准，具有损伤小、出血少、恢复快等优势，因此，主刀医生的传统手术积淀、操作中的技术含量、玩转高科技的信心、坚持下去的毅力和心理耐力等综合因素至关重要。

熊德海表示，结直肠癌并不可怕，可怕的是没有获得及时、规范和科学的治疗。只要早检早诊早治，利用好高科技术，本区域内的患者在家门口同样能享受到高品质的医疗服务，拥有更健康美好的生活品质。

不开胸，成功为七旬老人换“心门”

渝东北首台经导管主动脉瓣置换术

2020年12月22日，心脏大血管外科在医院相关科室团队的配合下，成功为73岁的江大爷（化名）做了经导管主动脉瓣置换术（TAVR），这也是渝东北首台此类手术，标志着我院在血管疾病介入治疗领域继续再攀高峰。

B 心脏瓣膜疾病患者增多，在万州也能不开胸换“心门”了



“主动脉瓣狭窄是老年人常见的心脏瓣膜疾病，一般由风湿性心脏病、先天性畸形以及老年退行性病变引起。近年来，随着人口老龄化的加重，高龄老人出现主动脉瓣狭窄的情况越来越多。他们往往体质较弱、基础疾病较多，难以承受传统的开胸治疗。”张俭荣介绍，经导管主动脉瓣置换术是一种微创瓣膜置换手术，即通过股动脉穿刺的途径，用介入的方法成功地将人工瓣膜快速准确地释放放在“心门”的合适位置，替代原来狭窄的自体瓣膜，解除“心门”的梗阻，恢复心脏的活力。

尽管经导管主动脉瓣置换术日渐成熟，但不可否认，这是一项难度很高的介入技术。张俭荣介绍，在心脏“砰砰”跳动的状态下进行经导管主动脉瓣置换术，就像在跳动的气球上进行绣花一样，不能弄破气球漏气而且绣得毫厘不差，操作上稍有偏差便可能引起心肌梗死等严重并发症。同时，经导管主动脉瓣置换术需要医院介入室、心内科、麻醉科、手术室、ICU、院内感染管理部、设备保障部、医务部、超声科等相关科室团队的积极配合，这对医

院整体技术保障能力及医生手术技巧要求非常高。

经导管主动脉瓣置换术的出现和应用，为无法行开胸手术的高龄主动脉瓣重度狭窄患者提供了新的选择，现在市民在万州也可以做这种高难度手术了。我们也将秉承‘精益求精、患者至上’的服务理念，积极探索新技术的开展和应用，为患者解除痛苦，为生命保驾护航。